

## Más de 250.000 personas, en la solemne beatificación del Papa Pío X

### OFICIO EN LA CEREMONIA EL SUMO PONTIFICE, QUIEN EXALTO EN UN DISCURSO LAS VIRTUDES DEL NUEVO BEATO

El ministro de Trabajo representó al Gobierno español, con el director general de Relaciones Culturales. También asistieron el Cardenal Segura y los Obispos de Barcelona, Tortosa y Vitoria y el auxiliar de Madrid-Alcalá

Su Santidad, que fué aclamado por la multitud, oró en profundo recogimiento ante el cuerpo incorrupto del beato Papa

CUADRO DEL VATICANO, 3.—Desde primeras horas de la tarde estuvo llena de fieles la gran plaza de San Pedro. Sobre la explanada de la gradería se habían levantado un dosel y un altar, y damascos riquísimos encarnados, adornaban el conjunto.

En el fondo, un valioso tapiz antiguo representando la primera distribución de la Eucaristía, en la última cena.

A las seis y media de la tarde comenzaron las ceremonias de la beatificación de Pío X. Detrás del altar, un velo blanco cubría la urna de cristal con el cuerpo incorrupto del nuevo beato, que había de ser descubierta inmediatamente al llegar el Papa al altar. Ante este, aparecía el dosel reservado para el Santo Padre y en torno a él, tribunas para los cardenales, arzobispos, obispos, delegaciones especiales y cuerpo diplomático. Asistió el Sacro Colegio cardenalicio en pleno y más de un centenar de obispos. En una de estas tribunas, cerca del trono pontificio se encontraban los miembros de la delegación española: el ministro de Trabajo, en representación del Gobierno, y señora de Girón de Velasco y el director general de Relaciones Culturales, don Juan Pablo de Legido. Por parte de la jerarquía eclesiástica española estaban el cardenal Segura, arzobispo de Sevilla; los obispos de Barcelona, Tortosa y Vitoria y el auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor García de la Higuera, que ostentaba la representación de la Adoración Nocturna española, en su calidad de director espiritual de esta asociación. En otra tribuna se encontraban el embajador de España, cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez, con su esposa, y varios miembros de la Embajada de España en Roma.

Asistían además a las ceremonias, numerosos miembros de la colonia española, en Roma, los directores y otros representantes de los Institutos de Cultura Española en la Ciudad Eterna y grandísimo número de alumnos españoles de los colegios eclesiásticos y religiosos. Entre los miembros de las Ordenes Religiosas se encontraban también altas personalidades españolas. En la multitud abigarrada de peregrinos eran fácilmente reconocibles los grupos de las más variadas regiones de España por ostentar las señoras mantilla y todos sus miembros, como distintivo prendido del ojal, la bandera roja y gualda. En las peregrinaciones españolas tienen nutridísima representación las instituciones eucarísticas, que han querido venerar aquí en el día de su beatificación al Papa de la Eucaristía.

HACE SU APARICION EL PAPA A las seis y media hizo su aparición en la plaza de San Pedro el cortejo papal. Su Santidad Pío XII, en la silla gestatoria, a través de la plaza lentamente, entre los entusiasmos vítores y aclamaciones de la muchedumbre y se dirigió al altar levantado en el fondo ante la fachada de la basílica. El Sumo Pontífice ostentaba muceta roja, sotana blanca y estola riquísima recamada en tela de oro. Contestó a los fieles saludando y bendiciendo a todos.

El cortejo papal era muy brillante. Lo encabezaba la cruz, llevada por el capellán secreto de Su Santidad y a ella seguían los altos dignatarios de la antecátedra pontificia, eclesiásticos, el maestro de Cámara y a continuación el Santo Padre, al que daba escolta la guardia noble. Abría y cerraba la comitiva la guardia suiza. Al llegar el Santo Padre al sitial reservado para él ante el altar, fué descubierta la urna en que se encuentra el cuerpo incorrupto de Pío X. A través del cristal puede verse el cuerpo yacente del beato Pío X revestido de ornamentos pontificales riquísimos. Está en actitud devotísima, como en un sueño profundo de santidad. El Sumo Pontífice se arrodilló ante el beato Pío X para orar, en profundo recogimiento, unos instantes. Siguiendo al cortejo papal se hallaban los cardenales Meara, vicario de Roma; Cerrejón, patriarca de Lisboa; Segura, arzobispo de Sevilla; los arzobispos de Río de Janeiro, cardenal Rodríguez, y de Milán, cardenal Schuster, y los cardenales Tisserat, Piazza, Aloisi-Masella, Tedeschini, Verde, Canali, Fumasoni, Biendi, Vizzardi y otros.

DISCURSO DE SU SANTIDAD A las 18'40 y entre un impresionante silencio, Su Santidad el Papa dirigió a todos los fieles congregados en la plaza de San Pedro y al mundo entero, un discurso en italiano en el que habló de las virtudes del beato Pío X exalto la gloria del sacerdote, obispo y Papa, un Papa del siglo, que llegó al honor de los altares en un tiempo de tempestades para la Iglesia. Describió a continuación el Padre Santo la vida del Papa Santo desde sus primeros años de sacerdote humilde luego de obispo, de patriarca de Venecia y, finalmente, de Papa. Habló después de sus virtudes excepcionales, de su voluntad

(Pasa a la página 2)

### Rusia no dice si puede curar la lepra

#### LA EMBAJADA INDIA NO HA PODIDO OBTENER INFORMACION ALGUNA

NUEVA DELHI, 3.—En un debate en el Parlamento para saber si la lepra tenía o no curación, se dió lectura a un informe de la Embajada india en Moscú, en el que se dice que pese a todas las gestiones hechas en Rusia para saber si este país tenía algún procedimiento curativo de dicha enfermedad «ha sido imposible obtener información del Gobierno soviético, circunstancia que se da con frecuencia cuando se trata de obtener información técnica».—(EFE).



PIO X

### Solemne Te Deum en la Catedral por la beatificación de Pío X

#### EL SR. ARZOBISPO PRONUNCIO DESPUES UNA ALOCUCION

Asistieron a estos actos las autoridades y numerosísimos fieles

En todas las parroquias se cantó también, por la tarde, el Te Deum

Con motivo de la beatificación de Pío X celebráronse ayer a mediodía, en la Santa Iglesia Catedral solemnes actos, previó un repique general de campanas en señal de júbilo por tan feliz acontecimiento.

A las doce y media se manifestó a Su Divina Majestad y fué rezada la estación del Santísimo y seguidamente el Sr. Arzobispo, revestido de pontifical entonó solemne Te Deum, asistido de presbítero asistente por el Deán, doctor Cobo González y de diáconos por los canónigos don Antonio Romero y don Gabriel García Martín. Cantóse a continuación el motete «Tu est Petrus» y el «Tantum ergo» y seguidamente el Prelado dió la bendición con el Santísimo.

Después, durante la Misa de una el doctor Santos y Olivera dirigió una alocución al pueblo sobre la personalidad de Pío X y la grandiosa obra que realizó durante su pontificado, expresando su satisfacción por celebrar la Iglesia en este día festivo de tanta importancia, poco frecuente ya que fué San Pío V el último Papa que ha subido a los altares.

Hizo una elocuente semblanza de la gran figura de Pío X, comentando las inscripciones que en latín figuran grabadas en los costados del mausoleo bajo el cual reposan sus restos, tomando de ellas argumento para analizar la inerte labor desarrollada por el nuevo Beato.

Presidieron estos actos el gobernador militar, señor Aranguren, en representación del Capitán General de la Región; presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; el secretario del Gobierno civil, señor Hita, en nombre del gobernador civil; el teniente de alcalde, señor González Sola, por el Ayuntamiento; delegado de Hacienda, señor De la Vega; presidente de la Diputación provincial, señor Orti y decano de la Facultad de Medicina, señor Guirao, por la Universidad. Concurrieron los alumnos de los Seminarios y numerosísimos fieles.

#### ACTO EUCHARISTICO EN SAN JUAN DE DIOS

A las siete y media de la tarde se celebró también en el templo de San Juan de Dios un acto eucarístico para solemnizar la beatificación de Pío X.

Terminado aquél fué expuesto a la veneración de los fieles el alzacuellos que perteneció al glorioso Pontífice y que se conserva en el camarín de la Basílica, traído a Granada en 1921 por el P. Celedonia Osen que asistió a Pío X en la enfermedad que le produjo la muerte.

En todos los templos parroquiales, por la tarde, se cantó el Te Deum.

## China, favorable para negociar en Corea, dicen en Washington

### Youngchon rebasada y dos posiciones clave ocupadas

WASHINGTON, 3.—En los círculos diplomáticos de esta capital se dice que el clima es ahora favorable para negociar un cese de hostilidades en toda la zona coreana del paralelo 38, si es que los chinos tienen verdadero interés en entablar conversaciones, pero si Pekín sigue queriendo sacrificar a sus hombres, las Naciones Unidas están dispuestas —se añade— a proseguir la lucha indefinidamente y sin interrupción.

Gran Bretaña está ahora de acuerdo en que la cuestión de Formosa y la de la representación china en las Naciones Unidas deben ser dejadas a la resolución de la Organización Mundial. La embajada británica en Washington acaba de recibir autorización para discutir el tema de una nueva declaración sobre los objetivos de

la O.N.U. en Corea, por lo que se espera que las catorce naciones que tienen en Corea efectivos combatientes inicien ahora un activo estudio de una nueva declaración de objetivos.—(EFE).

#### YONGCHON, REBASADA POR LOS YANQUIS

TOKIO, 3.—Un comunicado del cuartel general del VIII Ejército anuncia que fuerzas de éste han atravesado la ciudad de Youngchon y que avanzaron de uno a seis kilómetros las tropas de las Naciones Unidas, que hallaron tenaz resistencia en la zona de Yanggu, y ligera en la de Inje, de cuyas posiciones dominantes arrojaron a los rojos.—(EFE).

#### DOS ALTURAS CLAVE, OCUPADAS

TOKIO, 3.—Después de atravesar Yenchon, las fuerzas aliadas se han situado a 19 kilómetros en la línea recta de la base comunista de Chorwon, vértice occidental del «triángulo de hierro» rojo, que es la más importante zona de concentración de fuerzas enemigas.

Después de cuatro días, sin contar el de hoy, de feroces combates, los aliados, avanzando por la carretera principal Seul-Cherwon ocuparon finalmente dos alturas clave al Este y al Oeste de la población, a unos once kilómetros al Norte del paralelo 38.—(EFE).

#### «PRAVDA» INSISTE EN LA PARTICIPACION JAPONESA EN COREA

LONDRES, 3.—El periódico moscovita «Pravda» vuelve a la carga sobre el asunto de la supuesta participación japonesa en la guerra de Corea. Esta vez su información dice—procede de Washington, y en ella se aduce que diez mil hombres del cuerpo de reserva de la Policía nipona está luchando en Corea, mientras que otros 130.000 japoneses están entrenándose en su país, bajo la dirección de una misión militar estadounidense al mando del general Taylor, para sustituir a los norteamericanos en aquella guerra.

La información añade que los soldados nipones de infantería tendrán oficiales de su nacionalidad y equipo norteamericano.—(EFE).

#### SIETE AVIONES ENEMIGOS DESTRUIDOS

TOKIO, 3.—La fuerza aérea de Extremo Oriente anuncia que durante los últimos siete días han sido destruidos siete aviones enemigos y averiados otros cuatro. Las fuerzas aliadas han perdido uno y han sufrido daños en otros dos. El fuego antiaéreo derribó la semana pasada siete aviones de caza aliados.—(EFE).

#### LA CENSURA EN COREA, SUAVIZADA

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO (Corea), 3.—Las nuevas instrucciones en materia de censura periodística sobre las operaciones en Corea, han sido suavizadas, por peticiones de los propios periodistas. De ahora en adelante podrán designar los encuentros por frentes y zonas generales, pero no se permitirá que faciliten detalles. También sigue prohibida la descripción de pueblos conquistados.—(EFE).

gales que está sorteando la Tómbola de Caridad se ha resuelto que a partir de hoy por cada peseta se entreguen dos papeletas numeradas, en vez de una como hasta ahora se venía haciendo y con opción por tanto a las dos rifas.

## La máquina de escribir regalada por el Ayuntamiento a la Tómbola de Caridad correspondió a un cortijero de Monachil

### A partir de hoy, por cada peseta se entregarán dos papeletas numeradas para la rifa de los premios de honor

### Esta noche serán sorteadas la vajilla donada por la Cámara Agraria y una máquina de coser

Agotados por el público los sobres que daban derecho a las tres suertes de la Tómbola de Caridad, las señoras y señoritas que figuran al frente de la misma y que en días anteriores se dedicaban a la venta de aquellos, ayer domingo invirtieron el tiempo que estuvo aquella abierta por la mañana y por la tarde, con extraordinaria afluencia de público, por cierto, en la venta de boletos numerados para optar a la rifa de dos regalos de honor, uno la magnífica vajilla valorada en cinco mil pesetas, donación del Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, y otro una valiosa imagen de la Purísima Concepción, en talla, ofrecida por el Liceo de Granada.

Minutos después de las diez de la noche se suspendió la venta de dichas papeletas y se procedió al sorteo ante el notario señor Moscoso y a presencia de una masa de gente que ocupaba además de la Plaza del Carmen gran parte de la calle de Reyes Católicos.

Resultó agraciado con el primer premio el número 8.707, de la serie primera y con el segundo el número 4.089, también de la primera serie, sin que nadie se presentara a recoger ninguno de ellos.

#### LA MAQUINA DE ESCRIBIR, REGALO DEL AYUNTAMIENTO, PARA UN CORTIJERO DE MONACHIL

A mediodía de ayer se presentó en la Caseta de la Tómbola don Juan Higuera Martín, cortijero avecinado en Monachil, exhibiendo el boleto número 13.444, Serie 2, al cual correspondió el sábado la soberbia máquina de escribir regalada por el Ayuntamiento de la Capital, y al cual le fué entregada previa la confronta del boleto con su correspondiente matriz.

El señor Higuera, que no sabe escribir a máquina dijo que destinaria ésta para que aprendieran a ello y la utilizaran sus hijos.

La mantillina sorteada en tercer lugar en la noche del sábado fué también retirada ayer por la señorita Gloria Bustos Torres, domiciliada en el Paseo del Violón número 1. El número agraciado fué el 5.162 de la Serie Z.

El premio consistente en dos días de

estancia en un hotel de Lanjarón, para dos personas, no ha sido aún retirado.

#### OTRA MAGNIFICA VAJILLA Y UNA MAQUINA DE COSER, LOS PREMIOS DE ESTA NOCHE

Esta noche a las diez serán sorteados, en la forma acostumbrada dos espléndidos premios. El primero una magnífica vajilla de loza, regalo de la Cámara Oficial Sindical Agraria y el segundo una máquina de coser.

La venta de papeletas para esta rifa se efectuará a las mismas horas de días anteriores o sea de una a dos de la tarde y de siete a diez de la noche.

#### POR UNA PESETA DOS BOLETOS, DESDE HOY

Con objeto de popularizar más los re-

## LA TELEVISION EN EL HOGAR



Seis millones de familias norteamericanas tienen aparatos de televisión. Aquí aparece una de ellas contemplando un programa.

NOTICARIO NACIONAL

Celebró el Frente de Juventudes, con brillantes actos, la festividad de su Patrón, San Fernando

Quedaron constituidas siete nuevas centurias, a las que se hizo entrega de sus correspondientes banderines

En la Catedral se dijo una misa con asistencia de las autoridades y afiliados a la Organización

La festividad de San Fernando, patrono del Frente de Juventudes, fue solemnizada ayer con diversos actos, todos ellos brillantísimos, por el Frente de Juventudes del Distrito Universitario de Granada.

A las siete de la mañana asistió la organización a una comunión general, en la iglesia de Santo Domingo, en la que quedaron, ante otros tantos altares, los banderines correspondientes a las siete centurias constituidas ayer.

A las diez formaron en la Plaza de Santo Domingo las diversas centurias del Frente de Juventudes que fueron revistadas por el gobernador civil y jefe provincial, señor Fernández-Victorio, quien seguidamente hizo entrega de sus banderines a las siete centurias antes citadas, imponiendo a continuación la medalla de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas al jefe de centuria, don Manuel Llanes Megias e hizo entrega de los títulos de jefes de centuria a don Francisco So'o Rodríguez y don Baldozero Palomares Díaz.

Finalmente, el jefe del Frente de Juventudes, don Ataúlfo Genovés Laguna, dirigió una vibrante arenga a los muchachos a los que exhortó al más estricto cumplimiento de sus deberes y de sus obligaciones para con la Falange y para España.

MISA EN LA CATEDRAL

A las once de la mañana todos los componentes del Frente de Juventudes se concentraron en la Santa Iglesia Catedral, para oír la Santa Misa.

El acto fue presidido por el gobernador civil y jefe provincial, señor Fernández-Victorio; presidente de la Diputación, señor Ortíz; vicerector de la Universidad, señor Mora Guarnido; concejal, señor Aracava, por el Ayuntamiento; representantes de las autoridades militares; director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, señor Montilla; directores de diversas Academias y centros de enseñanza, y jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, señor Genovés, así como el subjefe provincial del Movimiento, señor Jiménez Castro, e inspector, señor Montes Valera.

OTROS ACTOS

Todos los afiliados al Frente de Juventudes asistieron a una de la tarde al Cine Gran Vía para presenciar la proyección de la película española «Raza».

Por la tarde se celebraron diversas competiciones deportivas en el Estadio de la Juventud.

SUCESOS

ATROPELLO AUTOMOVILISTA

En la Gran Vía fue atropellado ayer tarde por un automóvil el niño de siete años Antonio Bueno Castro, que vive en la calle de Santa Lucía, 16, el cual resultó con una contusión en la rodilla izquierda, de carácter leve. Fue atendido en el hospital de San Juan de Dios.

LESIONADO AL CAERSE DE UN TRANVIA

El niño de nueve años José Casilla Sánchez, habitante en la Acera de Darro, 2, sufrió ayer una herida en la rodilla derecha al caerse de un tranvía de la línea de Gabia. Recibió asistencia en el mismo centro benéfico que el anterior.

PISO ANEGADO

A consecuencia de la rotura de la tubería del agua potable, ocurrida en el piso primero de la casa número 26 de la calle de Lavadera de la Cruz, se inundó el Parque de Bomberos éstos se personaron en aquel lugar y penetraron por un balcón, procediendo a cerrar la llave de paso evitando que continuara saliendo agua.

El piso donde se produjo la avería lo habita doña Cristina Campoy, que se encuentra ausente de Granada.

PELIGROS DEL FUTBOL

Jugando ayer al fútbol recibió un golpe en el ojo izquierdo Jesús Martín Sánchez, de 27 años, domiciliado en la plaza de Cauchiles número 10, al que hubo necesidad de atender en el hospital provincial, donde se le apreció una contusión de carácter leve.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

Damián García Torres, de 50 años, que vive en Real de Cartuja, 23, fue atropellado ayer por una bicicleta, resultando con una herida leve en la rodilla derecha.

MEDICINA INTERNA DR. GUIJARRO OLIVERAS Nutrición y secreciones internas GRAN VIA, 3 De 4 a 6

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY» J. LOPEZ SANCHO Plaza Fortuny, 1 (Reatejo)

TELEFONO 4327

Alfombras alpujarreñas. Tapetes, Cortinajes, Cojines. Telas para camas-turcas y mesas de camilla

Se espera en Sevilla una excelente cosecha de remolacha

LAS FABRICAS DE AZUCAR SERAN ABIERTAS A MEDIADOS DE ESTE MES

Clausura en Madrid del Primer Congreso Iberoamericano de Seguridad Social

SEVILLA, 3.—Es muy prometedora la cosecha de remolacha, estimándose que a mediados del mes actual serán abiertas las fábricas de azúcar en esa provincia.—(Cifra).

CLAUSURA DEL CONGRESO DE SEGURIDAD SOCIAL

BARCELONA, 3.—En la solemne sesión de clausura del I Congreso Iberoamericano de Seguridad Social, celebrada hoy, el señor Sánchez Bella explicó en su discurso el porqué la comisión organizadora había elegido Barcelona como lugar de la clausura ya que teniendo en cuenta la vitalidad práctica del pueblo español es un compendio y una cifra de este país que se hace visible en el perfecto equilibrio alcanzado aquí en el aspecto de la vida social.

A propuesta del delegado chileno, se acuerda un voto de gracias para la comisión organizadora del Congreso y luego fue aprobada la comisión iberoamericana de Seguridad Social creada y constituida bajo la presidencia del señor Jordana de Pozas.

Por último ha hecho uso de la palabra el subsecretario de Trabajo, don Carlos Pinilla, quien ha glosado las tareas del Congreso y ha dicho a los congresistas que no olviden al abandonar el viejo solar de España hacerlo unidos de la alta condición de embajadores de España, embajadores de su verdad y de su justicia. Terminado su discurso declaró clausurado el I Congreso Iberoamericano de Seguridad Social, en nombre de S. E. el Jefe del Estado.—(Cifra).

FERIA NACIONAL DEL LIBRO. EN MADRID

MADRID, 3.— En los dos andenes del

paseo de la Castellana, a partir de la estatua de Colón se ha inaugurado la VII FERIA NACIONAL DEL LIBRO patrocinada por el Instituto Nacional del Libro. Las casetas, de las mismas características que los años anteriores, sumaban más de un centenar y destacan las instalaciones de Francia —que expone por primera vez— Portugal, Subsecretaría de Educación Popular, Ministerio de Agricultura, Instituto de Estadística, las delegaciones de Sindicatos y la de la Sección Femenina.—(CIFRA).

ENTREGA DE UNA BANDERA ARGENTINA

MALAGA, 3.—Con asistencia del embajador de la Argentina en España, general Oscar Silva, y de su esposa, llegados expresamente de Madrid, se ha celebrado en el colegio hispanoargentino de Nuestra Señora de Luján, para miembros de militares, la entrega de una bandera de la Argentina, y de una imagen de la Virgen de Luján, Patrona de aquella República regalo de la colonia española de Tucumán.—(CIFRA).

LA FERIA DE TORRELAVEGA

TORRELAVEGA, 3.—Hoy, domingo, entraron en la feria 500 cabezas de ganado vacuno, en su mayoría novillas y vacas lecheras suizas y holandesas. Se vendieron más de mil; 525 de ellas para León, Valencia, Pamplona, Soria, Barcelona, Galicia, Salamanca, Madrid y Asturias.

Los precios de las mejores vacas lecheras oscilaron entre las ocho y las cuatro mil pesetas. La tendencia del precio es, el alza. Las impresiones entre los campesinos son optimistas por la abundancia de hierbas y el buen estado del labranza.—(CIFRA).

Beatificación del Papa Pío X

(Viene de primera página)

indómita, de su vida consagrada a Dios y de sus continuos sacrificios para la mayor gloria del Altísimo y la salvación de las almas. Fruto de estas virtudes —hizo resaltar— fue la especialísima atención que dedicó a los niños.

TEXTO DE LA ORACION

Después de destacar que Dios ensalzaba en la persona del nuevo Beato a un hijo del pueblo, el Sumo Pontífice pronunció una oración cuyo texto no oficial damos a continuación: «Señor, Bendito Papa, fiel siervo de nuestro humilde y fiel discípulo del Divino Maestro, en la tristeza y en el jubilo, en el trabajo y en la solitud como pastor del rebaño de Cristo, vuelve tus miradas hacia nosotros, que nos postramos ante tus restos puros. Duros son los tiempos en que vivimos. Duras las penalidades que se nos exigen. La esposa de Cristo, antes confiada a tu cuidado, se encuentra de nuevo en una gran angustia. Sus hijos están amenazados de innumerables peligros en cuerpo y alma. El espíritu del mundo, como rugiente león, se revuelve de un lado a otro en busca de alguien a quien devorar. No pocos caen víctimas de él. Tienen ojos y no ven. Tienen oídos y no oyen; cierran los ojos ante la luz de la eterna Verdad. Escuchan las voces de las sirenas que les envían mensajes engañosos. Tú, que fuiste aquí, en la tierra, el gran estimulador y guía del pueblo de Dios; sé la ayuda y el interés de nosotros y de todos aquellos que se profesan seguidores de Cristo. Tú, cuyo corazón se rompió cuando viste el mundo hundido, en un conflicto mundial, ayuda a la humanidad, ayuda a la cristiandad, expuesta ahora al mismo peligro. Obtén de la Divina Merced el don de una paz duradera y, como acceso a ella, obtén la vuelta de los espíritus a ese sentido de verdadera fraternidad, único capaz de conducir al hombre y a las naciones nuevamente a la justicia y la concordia deseada por Dios.»

El discurso del Santo Padre fue interrumpido tres veces por los aplausos de la multitud.

PROCESION CON EL SANTISIMO

Seguidamente, de uno de los portones interiores que dan al templo, salió la sagrada procesión con el Santísimo Sacramento, mientras la capilla Julia entonaba el «O Satiteris Hostia». El Padre Santo, acompañado del cardenal primero de la orden de los presbíteros, incensó al Santísimo que quedó expuesto a la adoración de los fieles en el altar levantado sobre la gradería.

Entretanto, fue cubierta de nuevo con el velo blanco la urna que contiene los sagrados restos del nuevo Beato. La capilla Julia entonó después el himno del nuevo Beato y, a continuación, el cardenal oficiante, monseñor Tedeschini, antiguo nuncio de Su Santidad en España y arzobispo de la oración y la capilla Julia cantó el «Tantum Ergo». Monseñor Tedeschini ofreció seguidamente el incensario a Su Santidad, que colocó el incensario, se arrodilló en la primera grada y, luego de una inclinación profunda, incensó por tres veces seguidas el Santísimo Sacramento. Después, el postulador de la causa, acompañado de altas personalidades, se acercó al Santo Padre para entregarle la tradicional ofrenda: el relicario, joya de orfebrería en forma de sostenorio, rodeado de ángeles, como objeto simbólico deado que contiene un trozo de la carne del nuevo Beato; estompos e imágenes y las vidas, ricamente encuadradas, y por último, el tradicional ramo de flores, clavels blancos.

El Padre Santo agradeció los dones y se entretuvo en paternal conversación con los ofertantes, dando después su bendición a ellos y a cuantos representan. Las vidas e imágenes fueron después distribuidas entre los cardenales, arzobispos, obispos, prebostes, miembros del cuerpo diplomático y demás elevadas personalidades asistentes.

En la gigantesca plaza de San Pedro, inundada de luz y en la que se apiñaban más de doscientas cincuenta mil personas, el Santo Padre, en la silla gestatoria, recibió una vez más las aclamaciones

vivísimas de la muchedumbre al iniciar su regreso al Palacio Apostólico, mientras bendecía a los fieles.

Esta noche, la gran cúpula de San Pedro y la fachada exterior de la basílica se hallan profusamente iluminadas con luz indirecta. De las aristas de la columnata cuelgan miles de luces.—(EFE).

ENFERMERA

Diplomada en Puericultura, asistía enfermos a domicilio. Srta. BEATRIZ YUSTE Cercado Bajo de Cartuja, E., 1

HOCKEY

España «goleó» a Dinamarca por 14-0

BARCELONA, 3.— En los encuentros de hockey sobre patines del Campeonato del Mundo jugados esta tarde se han registrado los siguientes resultados: Inglaterra vence a Francia por seis a uno; Portugal vence a Alemania por tres a uno; Suiza es derrotada por Italia por cuatro a dos; España vence a Dinamarca por catorce a cero.—(ALFIL).

TEATRO CINE NACIONAL

NACIONAL

HOY, LUNES: TODOS A VER A



ENSEGUIDA: LA DUQUESA DE BENAMEJI POR AMPARITO RIVELLES y JORGE MISTRAL

Carteleras de espectáculos

Alialar Cinema

Hoy sesiones desde las 5; última, a las 11.15.

La gran película Radio Film

MI CORAZON TE GUIA

Por Merle Oberón y Dana Andrews, con la Orquesta Sinfónica Filarmónica de Nueva York y el gran pianista ARTURO RUBINS-TEIN.

Noticario NO-DO. Núm. 439. A. IMAGENES Núm. 198.

TEATRO Cervantes

REPOSICION DE PELICULAS SELECTAS A PRECIOS REDUCIDOS

HOY DESDE LAS CINCO

Primer episodio de la serie

LOS TAMBORES DE FUMANCHÚ

TITULADO

FUMANCHÚ A TACA

CON

Henry Brandon Robert Kellard Gloria Franklin

BUTACA, 4 PESETAS

CINE GRAN VIA

Temperatura ideal. Precios populares.

Hoy último día del gran éxito cómico de la divertidísima producción americana, titulada

MATRIMONIO AL REVES

Por Adolphe Menjou, Carole Landis y John Hubbard.

Director: Hel Roach. Noticario NO-DO Núm. 438. B. Sesiones desde las 5; última, a las 11.15.

Mañana, ¡sensacional estreno! «Hispano Fox Films» presenta la gran producción, por Adriano Rimoldi y Mery Martín

EL ANGEL GRIS

Coliseo Olympia

Desde las 5; la última, a las 11.15. Grandioso éxito de la emocionante película

MERCADO DE LADRONES

Con Richard Conte y Valentina Cortesa.

NO-DO 439. A.

Precios especiales de verano.

CINE GRANADA

Desde las 5; la última, a las 11.15.

Universal Films presenta el estreno de la emocionante película

MUJER OCULTA

Con Ida Lupino y Howard Duff. Noticario NO-DO 439. A.

El miércoles:

FESTIVAL EN MEJICO

Teatro GRAN CAPITAN

Palacio de las grandes atracciones

TELEFONO 4426

EXTRAORDINARIA ACTUACION DE LA COMPANIA DE

ALEJANDRO ULLOA

con ANA MARIA MENDEZ

HOY LUNES

FUNCIONES FUERA DE ABONO

TARDE: A LAS 8 Y 30

NOCHE: A LAS 11 Y 30

LA MEJOR REPRESENTACION DE

DON JUAN TENORIO

FASTUOSA PRESENTACION

LA PUESTA EN ESCENA QUE HACE DE LA OBRA

ALEJANDRO ULLOA

Y SU MAGNIFICA COMPANIA NO TIENE RIVAL

HOY, LUNES, ES EL UNICO DIA QUE SE REPRESENTARA

MAÑANA, MARTES, NOVENO DIA DE ABONO

ESTRENO de la comedia original del laureado autor CLAUDIO DE LA TORRE

EL RIO QUE NACE EN JUNIO

Obra galardonada con el PREMIO CALDERON DE LA BARCA 1950

CON ASISTENCIA DE SU AUTOR

# El cinturón en los hombres es fatal para la salud

En las proteínas, las vitaminas y las frutas condensa su terapéutica rejuvenecedora el Dr. Hauser

«Nada entre comidas, es un absurdo» y aconseja no hacer las comidas en cacerolas de cobre

Cobra mil dólares por consulta y entre sus clientes figuran la duquesa de Windsor y las primeras «estrellas» de Hollywood

El doctor Gavelord Hauser—doctor en Ciencias por la Universidad de Los Angeles y doctor en Filosofía por la Universidad de Chicago—especialista de la nutrición, es el autor de uno de los libros de más éxito publicados en Norteamérica. «Living longer, look younger» («Vivir más tiempo, parecer más joven»), ha tenido más de un millón de copias vendidas. La categoría—la fama y prestigio del autor—no lo da también el «calibre» de sus honorarios profesionales: 1.000 dólares por consulta... claro está que entre sus clientes figuran la duquesa de Windsor, el ex rey de Yugoslavia y las principales estrellas de Hollywood: Greta Garbo, Marlene Dietrich, Corinne Calvet, etc.

bre, porque el cobre mata las vitaminas. No cocer demasiado las legumbres.

### FUERA LOS CINTURONES

De los cincuenta años en adelante evitar el exceso de materias grasas porque son ellas las que atraen los tejidos conjuntivos y aceleran el envejecimiento. Pero no prescindir por completo de ellas ya que tienen un innegable valor nutritivo. La mejor es la manteca y después el aceite de oliva y el de soja, así como las grasas vegetales.

Otros consejos—un poco más complicados en su realización—da el doctor Hauser. Para terminar esta información recogeremos uno dedicado a los lectores del sexo fuerte: jamás uséis cinturón; es fatal para la salud y además no disimula sino que acelera el crecimiento de la curvatura de la felicidad, en los caballeros que pasaron de los cuarenta para arriba.—E. C.

## Pétain sigue grave

SU ESTADO GENERAL ES PREOARIO

FORT JOINVILLE (Isla de Yeu), 3.—El capitán médico, Gallon y el doctor Poterreaux, han examinado esta mañana al Mariscal Pétain y han facilitado el siguiente boletín médico:

«Continúa la gravedad. Numerosos puntos congestivos en la auscultación pulmonar. Tos y expectoración ligeras. Estado general, precario. Temperatura, 37,3. Presión arterial, 11-7,5. Pulsaciones, 84.—EFE.

## LA TIRANTEZ EN PERSIA, ALIVIADA

La Anglo-Iranian enviará funcionarios a Teherán. «Persia puede ser una segunda Corea», dice un periódico izquierdista.

TEHERAN, 3.—El secretario de la Comisión mixta petrolífera persa, Hussein Makki, califica de satisfactorio el propósito de la Anglo-Iranian de enviar cuanto antes a Persia representantes para celebrar «plenas y francas discusiones». El anuncio de ello —dice Makki—alivia la tirantez de la situación, pues indica que la Anglo-Iranian se ha sometido y reconoce la nacionalización.—(Efe.)

### LA ANGLO IRANIAN ENVIARÁ FUNCIONARIOS A TEHERAN

LONDRES, 3.—La Anglo-Iranian Oil Company ha anunciado hoy que, sin perjuicio de reservarse sus derechos legales, enviará representantes a Teherán para celebrar «plenas y francas discusiones» con funcionarios persas sobre la nacionalización del petróleo.

En una nota entregada al ministro de Hacienda, Mohamed Li Vasasteh, y hecha pública hoy, la empresa petrolífera dice que, con la aprobación del Gobierno británico, enviará funcionarios a Persia para discutir la nacionalización.

Esta nota es una respuesta al «memorandum» persa del pasado miércoles en el que daba a la Compañía un plazo de tiempo, que termina mañana, para someter propuestas que no sean contrarias a la ley de nacionalización.—(Efe.)

### PERSIA PUEDE SER UNA SEGUNDA COREA, DICE UN PERIÓDICO IZQUIERDISTA

TEHERAN, 3.—El llamamiento del presidente Truman al doctor Mossadeq para que sea adoptada una actitud conciliadora en la disputa petrolífera, es objeto de unánime crítica por la Prensa de esta capital. Ni un solo periódico contiene una palabra de simpatía por el gesto del Presidente norteamericano, y «Atash» advierte: «Señor Truman: No empuje a Persia demasiado lejos. El camino del Irán conduce a la paz, pero el de usted hará de Persia una segunda Corea».

Mientras que «Besouye Awqandeh», izquierdista y portavoz del prohibido partido Tydeh, afirma: «Truman ha desco-

## DIMITE EL MINISTRO ADJUNTO DE DEFENSA DE COREA DEL SUR

ESTABA COMPLICADO EN LOS RECIENTES «ESCANDALOS»

TOKIO, 3.—Ha dimitido el ministro adjunto de Defensa de Corea del Sur, Dhang Kom, por hallarse complicado —ha declarado él mismo— en los recientes «escándalos»: el fusilamiento tras juicio sumario de unos supuestos comunistas en Koochang; el desfalco del cuerpo de Defensa Nacional, que fue a raíz de ello disuelto, y el derrumbamiento de la VI división republicana durante la ofensiva china de abril, derrumbamiento que fue el parecer consecuencia de aquel desfalco. Después de la «matanza» de Koochang, el presidente Syngman Rhee pidió su renuncia a tres ministros del Gobierno.—(EFE).

## UN HIDRO CHOCA CON UN AUTOMOVIL

NUEVA YORK, 3.—«De pronto vi a un avión que salía entre los árboles y venía a chocar contra el coche que yo conducía», ha declarado lleno del mayor asombro el conductor de un automóvil contra el que chocó un hidroavión.

El aparato volaba muy bajo y al cruzar una carretera de mucho tráfico, encontró en su camino un poste de conducción eléctrica, perdió la estabilidad y cayó sobre el automóvil.

Hidro y automóvil quedaron deshechos. En cambio, el piloto resultó ileso y el conductor del auto, que tiene 83 años, al tener ligeras lesiones como su señora.—(Efe.)

## A UN DOCTOR YANQUI SE LE DISPARA EL FUSIL

Y perderá un dedo. Antes había disertado sobre la seguridad en el manejo de las armas

LAWRENCEVILLE (Virginia), 3.—Muy pocas horas después de haber dado una conferencia sobre la forma de manejar las armas de fuego con toda seguridad, al doctor Thomas de esta ciudad se le disparó un fusil cuando lo limpiaba. Parece que perderá de resultados de ello, un dedo pulgar.—(EFE).

## Voraz incendio cerca de las instalaciones atómicas yanquis

VAN DESTRUIDAS MAS DE 3.500 HECTAREAS. LA SITUACION ES PELIGROSA

## RUSIA ESTABLECE SUS INSTALACIONES ATOMICAS EN EL TURQUESTAN

ALAMO GORDO (Nueva Méjico), 3.—Un millar de hombres combaten denodadamente un incendio que, azizado por el fuerte viento, ha hecho presa en varios miles de hectáreas de campo y bosque en las montañas que se encuentran cerca de las instalaciones atómicas. El incendio se propagó con una rapidez de vértigo. Van destruidas más de 3.500 hectáreas de zona afectada.

Se declara que no se han registrado víctimas y que las instalaciones supersecretadas atómicas que se encuentran en esta región no han sufrido daño alguno ni se encuentran en peligro.

Personal del servicio forestal dice que es difícil contener el incendio y que la situación es peligrosa.—(Efe.)

### INSTALACIONES ATOMICAS RUSAS EN EL TURQUESTAN

TAIPEH, 3.—Reiteradamente se afirma estos días en cualesquiera círculos de la capital de Chiang-Kai-Chek que en el Sinkiang o Turquestan oriental han establecido los soviets instalaciones atómi-

cas y que millares de técnicos rusos se hallan ocupados en la explotación de minerales de uranio —de los que es muy rica la región— y otros.—(EFE).

## PARACAIDISTAS INGLESES, A CHIPRE

Para emprender más eficazmente cualquier acción rápida posible

ALDERSHOT (Inglaterra), 3.—El segundo jefe de las fuerzas del Pacto Atlántico mariscal vizconde Montgomery, ha dirigido una alocución a las fuerzas paracaídas que el lunes saldrán para Chipre con el fin —dijo— de estar mejor situadas para emprender cualquier acción rápida que pudiera requerirse.

Manifestó también que la ausencia de los paracaídas no será seguramente inferior a un año.—(EFE).

## NOTICIAS DEL MUNDO

### Queuille, contra la indiferencia electoral en Francia

### FOSTER DULLES LLEGA A LONDRES PARA CONFERENCIAR CON ATTLEE

Reunión en Bruselas para la defensa civil occidental

PARIS, 3.—Mientras que comunistas y degaullistas continúan su encorvada campaña electoral, enardeciendo el entusiasmo de su partidarios, los representantes de la tercera fuerza, desde el jefe del Gobierno, Henri Queuille, para abajo, centran sus esfuerzos en vencer la aparente indiferencia de millones de electores, repitiendo en sus discursos la advertencia de que el abstencionismo puede dar la victoria a cualquiera de los grupos extremistas; es decir, quitaría a los gubernamentales.—(EFE).

### FOSTER DULLES, EN LONDRES

LONDRES, 3.—A las 15:40 llegó al aeropuerto de Londres John Foster Dulles, asesor personal del presidente Truman en los asuntos de Extremo Oriente.

En una breve declaración a los periodistas, Foster Dulles dijo: «Siempre será peligroso para la paz que británicos y norteamericanos aparezamos alguna vez desunidos o que las potencias agresivas recibieran la impresión de que lo estamos. El que siempre laboremos de consuno representa una gran seguridad de paz».

Foster Dulles viene a Londres para discutir con el secretario del Foreign Office Herbert Morrison, con quien tiene concertada una entrevista a las tres de la tarde del lunes, sobre el tratado de paz japonés.

Con referencia a las discrepancias que hay entre el Reino Unido y Norteamérica a este respecto, funcionarios británicos hacen resaltar que «siempre será posible llegar a un acuerdo de compromiso».

En la mañana del lunes Foster Dulles visitará al «premier» británico, Clement Attlee.—(EFE).

### PREVISIONES PARA LA DEFENSA OCCIDENTAL

BRUSELAS, 3.—Se han reunido en esta capital los jefes de defensa civil de cinco naciones de la Europa occidental para estudiar los medios de salvar a sus ciudades en el caso de un súbito ataque atómico ruso.

En la reunión participan representantes de Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Luxemburgo y Holanda.—(EFE).

### INSEGURIDAD EN CHECOSLOVAQUIA

WASHINGTON, 3.—El Gobierno de los Estados Unidos ha llegado a la conclusión de que en Checoslovaquia no hay garantías para la seguridad de los viajeros y ha decidido prohibir a sus súbditos que visiten aquel país hasta nuevo aviso.—(Efe).

### HOY «REFERENDUM» EN PUERTO RICO

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 3.—Mañana, lunes, se celebrará el «referendum» para decidir si los puertorriqueños desean una Constitución propia y plena soberanía en los asuntos locales.

El gobernador de Puerto Rico, Luis Muñoz Marín, principal impulsor del «referendum», ha pronosticado una gran mayoría en favor de la Constitución.—(EFE).

### CONFERENCIA ARABE DE PAZ

DAMASCO, 3.—Los jefes de Estado Mayor de Egipto, Iraq, Arabia Saudita y Siria se hallan reunidos en esta ciudad, bajo la presidencia del coronel sirio, Adeb Shishakli.

El coronel Shishakli, jefe del Estado Mayor sirio, ha declarado que cree que la conferencia es «el preámbulo de una nueva década que tiene los corazones de esperanza, al hallar una solución práctica y decisiva al problema de Palestina.—(EFE).

### ATAQUES REBELDES EN EL TONKIN

HANOI, 3.—El jefe de las fuerzas de Tierra francesas y vietnamitas en el Tonkin, general González de Linare, anuncia que los insurrectos del Vietnam atacaron tres puestos de la zona de Phatdiem, a 15 kilómetros al Suroeste de Hanoi, La guarnición del de Gohtri —añade— rechazó a los asaltantes, que dejaron los cadáveres de cuarenta de los suyos en el interior de la posición.

También se indica que un millar de rebeldes cruzaron un río que no lleva ahora agua y se infiltraron por un pasillo de 40 kilómetros entre Ninh Binh y Phuly, en el que luego sufrieron duro castigo por parte de la aviación y de la artillería francesa.—(EFE).

## Pérdida

De un afiler de pecho con piedra gran, en el ferrial y Carrera. Se ruega su devolución por ser recuerdo de familia. Se gratificará en Fábrica Vieja, 7. 1.º Izqda.

## Ha muerto el filósofo francés Alain

ENTRE SUS DISCIPULOS CONTABA A ANDRE MAUROIS

PARIS, 3.—A los 83 años de edad ha fallecido el filósofo francés Emile Alain. Entre sus antiguos discípulos contaba a André Maurois.—(EFE).

## La guerra de Troya, siglo y medio más antigua

LO HA COMPROBADO UN SABIO FRANCES

PARIS, 3.—El director del Centro Nacional Francés de Investigaciones Científicas, Claude Schaefer, opina que la guerra de Troya tiene siglo y medio más de antigüedad que lo que hasta ahora se creyó. Cinco años de excavaciones en Eufomi la antigua capital de Chipre, han llevado al sabio francés a la conclusión de que la caída de Troya en poder de los griegos ocurrió a mediados del siglo IV (A. de C.) y no a principios de siglo II.—EFE.

## HICLA HOJA DE AFEITAR 0'40 EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

Balnearios Alhama de Granada REUMA - OBESIDAD - VIAS RESPIRATORIAS

SIFILIS - VENEREO - PIEL. Enf. SEXUALES. DEBILIDAD. MEDICO ESPECIALISTA. JOSE GARCIA LOPEZ. Tlf. 2389. S. Matias, 17. 1.º De 2 a 6

Horno Crematorio. RECOGIDA DE ANIMALES. Avisos: Teléfono 5. ATARFE. Oficinas: Camino de Ronda, n. 7. 2.º dcha.

HOY Y DURANTE TODA LA SEMANA ESTA DE GUARDIA. Farmacia Guzmán. Reyes Católicos, 6. Teléfono 1260

## UN OJO EXTRAVIADO Y UN CABALLO QUE NADIE RECLAMA

Dos problemas «insolubles» para la policía del Canadá

VANCOBER (Columbia británica), 3.—La policía local se encuentra ante dos problemas de apariencia insoluble en el Departamento de objetos perdidos.

El primer problema se lo ha planteado un hombre que reclama y busca un ojo artificial de color castaño, y que dice lo ha costado 75 dólares y no sabe dónde lo ha extraviado, y el otro asunto se refiere al hallazgo de un caballo en la zona industrial de la ciudad cuyo dueño no se presenta a reclamarlo.—EFE.

# Gran éxito de María Greus, Salvatore Romano, Paolo Civil y demás principales artistas de ópera, en las dos actuaciones en Carlos V

## LA BAJA TEMPERATURA OBLIGO A SUSPENDER EL TERCER CONCIERTO

Ha actuado con el mayor éxito en las noches del miércoles y jueves último en el Palacio de Carlos V, la notable Compañía de ópera formada para estas actuaciones de nuestro Corpus, y a cuyo frente han figurado la gran soprano María Greus, los excelentes tenores Salvatore Romano y Paolo Civil, y el baritono Ezquerro.

Había gran expectación para escuchar las dos óperas que figuraban en el abono, «Aida» y «Tosca», sobre todo la primera —hace bastantes años no representada en Granada—, por las dificultades de la presentación y numerosos elementos que figuran en la misma, de los que no se acostumbra disponer en las formaciones que vienen a provincias, y las que, por regla general, quedan reducidas al cuarto principal de voces, y aun éste, en alguna actuación, no completo. Pero ahora no ha sucedido así, y «Aida», salvo ligeros detalles como el de las trompetas tocadas ante la vista del papel pautado en la es-

cena, tuvo una meritísima representación, aun con la atenuada «misme es escenas», a que han de atenerse las representaciones «al aire libre» en Carlos V.

María Greus, la notabilísima soprano, ha cantado admirablemente las dos óperas del programa, y ha vivido sus principales personajes, a maravilla. Su agradable voz y perfecta escuela de canto, unida a sus condiciones excelentes de actriz, la han permitido esta interpretación impecable.

Salvatore Romano, el gran tenor que hizo el viaje expreso a España, para sustituir al fallecido Cristóbal Altube, es igualmente excelente artista. Posee una voz pastosa y de volumen, tanto en el registro central como en el agudo. Su «Radamés», de «Aida», queda incorporado a los mejores que se conocen en esa ópera.

Y en cuanto a Paolo Civil, otro notabilísimo tenor y concluzado artista, matiza admirablemente las situaciones, y canta con exquisito gusto y muy grata voz, cuyas diversas inflexiones domina a la perfección. Su interpretación de «Tosca» —la obra en que actuó— fue sinceramente magnífica. Cantó con sumo gusto, y haciendo gala de su exquisita voz, el «Addio a la vita» que debió serle reiteradamente ovacionado, pero el auditorio, seguramente entregado a las «delicias» de la temperatura invernal que se disfrutaba, prestó por ello aplausos a la justa ovación, hasta el final de la obra, en que los aplausos tuvieron el calor que no nos proporcionaba el ambiente.

Alabamos también en justicia, a los demás cantantes principales: el baritono Herminio Ezquerro, a la tiple Angela Rossini y al bajo Joanni Deus, y a Riazza, que dieron justa realidad a sus personajes.

Muy bien llevada la Orquesta Bética de Cámara, por José Luis Lloret, el director de la de «Radio Madrid».

Ha asistido muy selecta concurrencia, que hubiera sido más numerosa seguramente hasta llegar al «complot», si el frío impropio de finales de mayo, pero siempre más de notar en aquellas alturas de Carlos V, no la hubiera restado, ante la franca posibilidad de «dar trabajo» a médicos y farmacéuticos. Al rato de estar en Carlos V, había que apelar al abrigo invernal, y hasta vimos alguna capa, y bufanda.

El tercer concierto —vocal y orquestal— fuera de abono, y anunciado para la noche del viernes, hubo de ser suspendido 24 horas antes de la anunciada, para su celebración, por esa frígida temperatura de que hablamos. Fue una lástima, porque el programa era muy atrayente, con trozos de las más escogidas óperas. Pero, en fin, otra vez será! —N. de la F.

## TERMINARON AYER LAS FIESTAS DEL CORPUS, CON LA RETRETA MILITAR

La animación duró en los paseos hasta horas avanzadas, aunque la hubo menor que en otros años.

Ayer, último domingo fin de fiestas, el mal tiempo con que comenzó la mañana, restó animación al ferrial y al centro de la Capital, hasta bien entrado el mediodía.

Por la tarde, después de la corrida de novillos, se animó la feria, y así hasta avanzadas horas de la noche, pero se ha notado menos gente en este día, que en años anteriores.

### EL ULTIMO CASTILLO

A las nueve y media de la noche se quemó en la explanada de la antigua Plaza del Triunfo el último castillo de fuegos artificiales, a cargo del pirotécnico don Manuel Martín Alcalde.

El castillo fue muy vistoso, y lo amenizó la banda de música del Ave María. La asistencia de público fue también mucho menor que en años anteriores.

### CON LA RETRETA MILITAR, TERMINARON LAS FIESTAS

A las doce de la noche organizóse en el paseo de la Bomba la Retreta Militar que inmediatamente se puso en marcha, recorriendo el acostumbrado itinerario.

Abrieron marcha a la comitiva, los batidores de la guardia urbana montada y en traje de gala, y seguía la banda de trompetas de Artillería; alaguaciles; clarinetos y timbalero; heraldo; soldados de Infantería con hachones; banda municipal; soldados de Artillería con faroles; una artística carroza llevando a los pajes con el escudo de la Ciudad al frente, y bellas jóvenes, en un patío oriental muy vistoso.

Cerraba la marcha la banda de cornetas y tambores del Regimiento Infantería de Córdoba y la de música del mismo.

Cerca de la una de la madrugada llegaba la Retreta a la plaza del Carmen, donde se disolvió frente al Ayuntamiento. ¡Y hasta el año que viene!

### FIESTA ANDALUZA, EN LA CASA DE AMERICA

En la noche del sábado, se celebró con gran animación y brillantez en la «Gran Caseta» de los jardines del Genil la Fiesta Andaluza, organizada por la Casa de América.

Asistieron bellísimas señoritas, durante la fiesta hasta avanzadas horas.

### PESTEJOS POPULARES EN EL ALBATZIN

Ayer domingo finalizaron los festejos que como cooperación a los del Corpus fueron organizados por la Agrupación de Juntas municipales de los barrios del Salvador, San José, San Pedro y Fargue.

## mundanos

VIAJEROS

Regresó ayer de Madrid nuestro director y secretario general de la Asociación de la Prensa, don Luis de Vicente.

### LAS PRESIDENTAS DE LA NOVILLADA DE AYER

La novillada de ayer fue presidida por las distinguidas señoritas María Angustias de Damas Muller, Conchita Gómez Pertinhez, Ninia Gálvez Carrillo, Trini García Torres, Amella Beltrán Hermoso y María Luisa Fernández Castany, acompañadas de la señora de Angulo.

### PRIMERAS COMUNIONES

En el colegio de la Institución Riquelme han recibido por primera vez, el Pan de los Angeles, las niñas Mari Fuentes Román, hija de nuestro estimado amigo don Antonio Fuentes Aguiar y de su esposa doña Encarnación Román Cuerva, y Mari Garrido Román, hija de nuestro también estimado amigo don Manuel Garrido Cano.

—Ayer hizo su primera comunión la preciosa niña Trinita Jiménez Vilchez, hija de don Antonio Jiménez y doña Luz Vilchez.

## Vida musical

### Concierto de la Orquesta de Cámara de Madrid

El martes 5, en el Aula Máxima de la Facultad de Medicina

En el próximo martes y a las siete y cuarto de la tarde, dará un concierto en el Aula Máxima de la Facultad de Medicina, la Orquesta de Cámara de Madrid, dirigida por el maestro Ataúlfo Argenta.

Este concierto es la reunión 106 de la Sección Musical de la Universidad.

El programa consta de obras de Corelli, Mozart, Beethoven y Mendelssohn.

A las once de la mañana hubo carreras pedestres al Cerro del Aceituno, resultando vencedor el corredor José Moleón, al que le fué adjudicado un premio en metálico.

Por la tarde, a las siete se celebraron unas carreras de cintas en bicicleta, ganadas por Antonio Rodríguez.

Por la noche hubo animadísima velada en el recinto acotado de la calle de Pagés, y a las doce fué quemada una gran traca valenciana como final de aquellas populares fiestas, que han resultado muy lucidas.

## VISITO AYER EL SEÑOR ARZOBISPO LAS ESCUELAS SALESIANAS

### HOY, CONFIRMACIONES EN EL SALVADOR

El señor Arzobispo, después de rezar el jubileo en el templo de Religiosas del Beaterio del Santísimo, estuvo visitando las Escuelas salesianas donde fué cariñosamente recibido por los alumnos de las mismas, que le aclamaron.

El doctor Santos y Olivera oró unos momentos en la capilla y después recorrió diversas dependencias, marchando seguidamente al Seminario donde permaneció el resto de la tarde.

### HOY, CONFIRMACIONES EN EL SALVADOR

Hoy, a las once de la mañana, el señor Arzobispo administrará confirmaciones en la iglesia parroquial del Salvador.

## LA VIRGEN DE FATIMA INICIARA SUS RECORRIDOS POR LOS PUEBLOS DE LA DIOCESIS EN LA PROXIMA SEMANA

En los primeros días de la próxima semana la Virgen de Fátima que hasta ahora viene venerándose en la iglesia parroquial del Sagrario iniciará sus recorridos por los pueblos de la diócesis granadina, como hace algún tiempo lo hizo tan solemnemente por el interior de la ciudad visitando templos y capillas privadas.

Los primeros pueblos que recibirán la visita de la sagrada imagen serán Armilla, Gábia, Churrriana, Gójar, Ogijares, Dilar, y Alhendin prosiguiendo después por los de la Alpujarra.

En cada uno de ellos su permanencia será solo de un día y en todas partes se efectuarán cuestaciones para engrosar la suscripción destinada a la erección de su nuevo templo en la Lancha de Cenes.

## Boletín Religioso

Santos del día 4: Santos Francisco de Caracciolo, Saturnino y Quirino.

Jubileo de las XL Horas: En la iglesia del Santísimo.

## ¡HIPOTECAS!

### NECESITO COLOCAR URGENTE

DIFERENTES PARTIDAS de 50.000 a 500.000 pesetas EN CASAS en esta Capital y en RUSTICAS, de 50.000 a 2.000.000 de pesetas.

### RAZON:

**Manuel Guerrero Espadas**

Oficinas de Venta y Compra de Fincas, Reyes Católicos número 19. 1.º

Teléfono número 4035.—Granada.

Horas de Oficinas: de 11 a 2 y de 4 a 8.

### FARMACIA DE GUARDIA

**P A R E R A**

Carrera del Genil, 5. - Telf. 1807



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

# Doña Carlota Guerrero Mira

VIUDA DE FERNANDEZ CAÑETE

QUE FALLECIO EL DIA 3 DEL ACTUAL, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su director espiritual, Dr. D. Torcuato Izquierdo Padilla; sus hijos, doña Carlota, don José y doña María Fernández de Cañete Guerrero; hermanas, doña María Josefa y doña Concepción; hijos políticos, don José Sillero Ruiz, doña Rafaela Entrena Ruiz, doña Ana Pérez García y don Alfonso Pérez García; nietos, bisnietos y demás familia

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las seis de la tarde, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Montefrío, 4 de junio de 1951.

En la novillada de feria, el debutante mejicano Paco Ortiz, y el cordobés Sánchez Saco, salieron en hombros por la puerta grande

JUANITO POSADA SIGUE SIENDO UN BUEN TORERO, DE LA ESCUELA SEVILLANA

Todos los novillos tomaron las varas reglamentarias, cosa que no ocurrió en las anteriores corridas del Corpus

Las inseguridades del día, hicieron temer que no pudiera celebrarse la novillada anunciada final de fiestas, y en la que Juanito Posada, Paco Ortiz, en sustitución de Liceaga, herido por el sexto novillo en la feria de Antequera... Paco Ortiz, y el cordobés Sánchez Saco, habían de lidiar seis novillos toros de don Juan José Cruz. Pero descargó al mediodía la tormenta que se había presentado, y fuerte aire despejó parcialmente los techos, y permitió la celebración del festejo. La entrada fue deliciosa al comienzo, tanto en el sol como en sombra, pero comenzado el festejo se fue cubriendo el sol, y más cuajada la sombra, habiendo en total una buena entrada.

por derrotar alto el bicho. Otro pase cerca, con revoleón en el centro del anillo, y rotura del traje por el calzón derecho. Sigue el muleteo valiente, y el bicho le cabececa. Un pinchazo que salta, una estocada baja, del lado contrario, y cuando creemos que el bicho se va a echar, se empuña en lo contrario y el espada tiene que dar nuevos pinchazos reiterados. Por fin se acuesta el estado. Descanso, riego y al CUARTO.—Mayormente que todos los demás. Siembra el ruedo de capotes, a la salida. El bicho se cuele por el lado derecho. Se lo apreciamos al ver cómo le toma la capa a Posada, en las verónicas. El muleteo referido sólo lancea a fijar. En una carrera el novillo arroja a un peón sin consecuencias. Toma el bicho la mejor vara de la tarde, me dicen que del picador Barrera, sosteniendo bien el piquero la porriada acometida de la res. Después, la misma se sale suelta. Continúa la lidia, y el bicho tira unas arrancadas de ordago. Dos varas más, obligada la última. No ha habido nada en quites. Un buen par de un subalterno, y dos medios a la media vuelta.



El peruano Rafael Santacruz sufre una gravísima cogida en la plaza de Vista Alegre

Luis Procuna resultó herido en Barcelona COGIDA DE RAFAEL LLORENTE EN MADRID NOVILLADAS EN LA RODA, ZARAGOZA, SEVILLA Y OTRAS PLAZAS

BARCELONA, 3.—Seis toros de Gauche, para Luis Procuna, Manolo González y José María Martorell. El ganado—a excepción del primero, que fue bravo y noble—mansurron y huido, y tres, reparados de la vista. Procuna es ovacionado al veroniquar a su primero. El tercio de quites, emocionante, luciendo los tres diestros. Banderilla Procuna, con tres pares y medio que se ovacionan. Tres pares muy quieto y cinco naturales y otra randa por alto y naturales, entre los pitones, alarolados y manoleínas. Dos pinchazos y media caída. Ovación, vuelta y saludos. A su segundo, lo fija con valentía. Con la muleta, unos pases de castigo y de rodillas. Con mucha valentía obliga al toro y es ovacionado. Naturales, nuevos derechos sufriendo derrotas, uno de ellos le alcanza la cara. Continúa con valentía, para tres pinchazos, una estocada y descabello. Aplausos. Pasa a la enfermería donde se le aprecia una herida incisa contusa en la región malar, pronóstico leve que le impide continuar la lidia.

MADRID, 3.—Cinco toros de Francisco Ramírez, de Avila, y uno de Manuel García Aleas, lidiado en quinto lugar, para Cañitas, Rafael Lorente y Manolo Carmona. Los toros, grandes, bien armados, con mucho sentido y feo estilo. El de Aleas luchó bien con los caballos y llegó aplomado al último tercio. Cañitas, que mató tres toros por cogida de Lorente, toreó a los tres por la cara y los mató, al primero, de tres pinchazos, estocada corta y descabello. Al cuarto, de dos pinchazos y descabello al segundo golpe, y al quinto, de cuatro pinchazos. Lorente, hizo a su primero, manso y huido, una faena magistral a base de pases por bajo, naturales, de pecho, redondos y molinetes. Dos pinchazos, entrando bien, estocada entera a cambio de un puntazo y descabello. (Ovación grande, petición de oreja, vuelta al ruedo y se retira a la enfermería en medio de una gran ovación, para no reaparecer.) Carmona, a su primero, le hace una faena de alio y lo mata de tres pinchazos y descabello. Al que cerró plaza le hizo una faena muy valiente, en la que hubo naturales y derechos de gran exposición. Mató de dos pinchazos, media y descabello al sexto golpe. Hubo palmas al valor de la faena. Lorente fue curado de un puntazo corrido en la cara anterior del muslo derecho y fosa ilíaca del mismo lado, con contusión abdominal, heridas calificadas de pronóstico reservado. También fue curado el banderillero Emilio Escudero de un puntazo en la cara anterior interesando la región interna del tercio medio de la pierna izquierda, de pronóstico leve. Los toros pesaron en bruto: 472, 488, 494, 522, 531 y 484 kilos, respectivamente. (Cifra).

ZARAGOZA, 3.—Novillada picada. Toros de Isalas y Tulio Vázquez, bien presentados y con poder. «Morenito de Talavera», banderilla a su primero, al que hace una gran faena. (Ovación y salida a los medios). En su segundo, también banderilla «Morenito» y hace una faena completa, por la que es ovacionado. El toro también fue ovacionado y el mayoral hubo de dar la vuelta al ruedo. Gamboa, en su primero, oyó una gran ovación y hubo petición de oreja. En su segundo, fue ovacionado. En un quite de Peñalver, es apuñalado cogido este diestro y pasa a la enfermería donde fue curado de un varetazo en el brazo derecho y otras lesiones de carácter leve. Peñalver, en su primero, cortó las dos orejas, después de matar de una estocada fulminante. A su segundo, le hizo una faena acertada y valiente. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida en hombros.—(Cifra).

Manolo González, con unas excelentes verónicas fija a su primero. Con la muleta dobla por bajo, otros pases en redondo, con la derecha. Otra serie de pases tirando del bicho. Dos pinchazos y una estocada. Ovación y salida. A su segundo le da tres estatuarios emocionantes. Sigue la ovación y da otros pases con la derecha liándose el toro a la cintura. Desplantes y derechos emocionantes. Dos pinchazos, una estocada y descabello. Ovación, petición de oreja, vuelta y recogida de flores y prendas. Martorell, en su primero, lo fija con valentía. Le dobla desde lejos, y da seis naturales tirando del bicho. Un pinchazo, media y descabello. Muchos aplausos. Al último, le fija quieto. Con la muleta da pases emocionantes, naturales y de pecho sufriendo un revoleón, pero se levanta más valiente, y entre los cuernos emocionando al público. Manoleínas y pases en redondo. Un pinchazo y un volapié, algo

trasero y descabella. Ovación, petición de oreja, vuelta y salida en hombros. RAFAEL LLORENTE, RESULTO HERIDO EN MADRID MADRID, 3.—Cinco toros de Francisco Ramírez, de Avila, y uno de Manuel García Aleas, lidiado en quinto lugar, para Cañitas, Rafael Lorente y Manolo Carmona. Los toros, grandes, bien armados, con mucho sentido y feo estilo. El de Aleas luchó bien con los caballos y llegó aplomado al último tercio. Cañitas, que mató tres toros por cogida de Lorente, toreó a los tres por la cara y los mató, al primero, de tres pinchazos, estocada corta y descabello. Al cuarto, de dos pinchazos y descabello al segundo golpe, y al quinto, de cuatro pinchazos. Lorente, hizo a su primero, manso y huido, una faena magistral a base de pases por bajo, naturales, de pecho, redondos y molinetes. Dos pinchazos, entrando bien, estocada entera a cambio de un puntazo y descabello. (Ovación grande, petición de oreja, vuelta al ruedo y se retira a la enfermería en medio de una gran ovación, para no reaparecer.) Carmona, a su primero, le hace una faena de alio y lo mata de tres pinchazos y descabello. Al que cerró plaza le hizo una faena muy valiente, en la que hubo naturales y derechos de gran exposición. Mató de dos pinchazos, media y descabello al sexto golpe. Hubo palmas al valor de la faena. Lorente fue curado de un puntazo corrido en la cara anterior del muslo derecho y fosa ilíaca del mismo lado, con contusión abdominal, heridas calificadas de pronóstico reservado. También fue curado el banderillero Emilio Escudero de un puntazo en la cara anterior interesando la región interna del tercio medio de la pierna izquierda, de pronóstico leve. Los toros pesaron en bruto: 472, 488, 494, 522, 531 y 484 kilos, respectivamente. (Cifra).

EN TRUJILLO TRUJILLO, 3.—Ganado de la viuda de Molero. Jaime Malaver, estuvo desacertado en sus dos novillos. «Gitanillo de Ricla», se lució en su primero, y en su segundo, cortó las dos orejas y rabo, siendo sacado en hombros. José Luis Álvarez, aplaudió en su primero, y en el otro, valiente. Cortó una oreja a cada uno de sus novillos, saliendo en hombros.—(Cifra). EN CORDOBA CORDOBA, 3.—Novillos de González Tacerito. Rayito, ovación y salida, y ovación. Gómez Ramiro, ovación, petición y vuelta en su primero. En el último, gran ovación, dos orejas y salida en hombros.—(Cifra). EN SEVILLA FUE COGIDO EL NOVILLERO PICHARDO SEVILLA 3.—Novillos de don Salvador Nogueiras, todos difíciles. José Rodríguez Pichardo, voluntarioso con la muleta, pinchazo y descabello a la tercera. Palmas. En su segundo, buena faena por bajo. Sufrío una cogida al intentar el natural. Dos pinchazos. Pasó a la enfermería. Jaime Bolaños, mejicano, a su primero lo mató de una estocada algo caída. Palmas. En su segundo se arrojó un espontáneo que resultó cogido, sufriendo una cornada en la pierna derecha que llega hasta el muslo, con grandes destrozos. Pronóstico grave. Faena valiente del mejicano. Mató de un pinchazo y una entera. Descabello al tercer golpe, palmas. Antonio Dos Santos, portugués, ovacionado con las banderillas en sus dos toros. Al primero lo mató de un pinchazo, una entera y descabello. Ovación y vuelta. Resultó empitonado al entrar a matar a su segundo sin consecuencias. Varicos pinchazos y descabello a la segunda. Palmas. Pichardo resultó con un pinchazo en la rodilla, leve, y contusiones varias.—(Cifra). EN SAN FERNANDO SAN FERNANDO, 3.—Novillos de Salas Hermanos, cómodos. Antonio Ortega, desafortunado en su primero y muy bien en el segundo, del que cortó dos orejas. Rafael Montero bien en los dos de los que cortó las dos orejas. Guillermo Rodríguez, voluntarioso. Rafael Montero salió en hombros de la plaza.—(Cifra).

Manuel Dos Santos mató «de verdad» a un toro en Lisboa

LISBOA, 3.—En la plaza de la capital, lidiaron hoy toros de Joao Coimbra, bravos, los diestros Luis Miguel Dominguez, que banderilló a su primero muleteando bien y dando la vuelta al ruedo, y Manolo Dos Santos que banderilló también a su primero, al que hizo una gran faena, pero que al ir a matar se olvidó de simular la muerte y lo mató de verdad, con una estocada que hizo rodar al toro sin puntilla. El público sorprendido y entusiasmado pidió las orejas, que fueron concedidas así como el rabo. Dos Santos dió dos vueltas al ruedo entre ovaciones delirantes. Luis Miguel, tomó las banderillas en el segundo toro de Dos Santos, haciéndolo los dos muy bien y realizando el madrileño una extraordinaria faena de muleteo que fue ovacionadísima. El diestro dió en unión de Dos Santos dos vueltas al ruedo. Manolo Dos Santos estuvo muy valiente en su último y fué también ovacionadísimo. Ambos diestros se brindaron faenas mutuamente. Los rejoneadores Da Veiga y José Rosar Rodríguez fueron también muy aplaudidos en sus toros. La carne del toro muerto fué cedida a los pobres de la capital.—(Cifra).

MADRID, 3.—En la Plaza de Vista Alegre se ha celebrado una corrida de novillos para los diestros Rafael Santa Cruz, peruano, José Juárez «Gitanillo de Méjico» y Ramón Solano «Solano», de Madrid. Seis toros de Tovar. El torero de color, Rafael Santa Cruz, con la muleta está suelto y valiente pero en general soso. Fué cogido sin consecuencias. Estocozazo y cuatro intentos. En su segundo es cornado y pasa a la enfermería. Lo remata «Gitanillo de Méjico» de una estocada y media delantera. «Gitanillo de Méjico», en el segundo, un pinchazo entrando mal y un sartenazo a paso de banderillas. En el quinto cumplió con decoro. «Solano», puso tres magníficos pares de banderillas. Faena valiente y estocada de efecto fulminante. Ovación y oreja. En el sexto, banderilló también con fortuna. Faena vistosa y valiente, para un estocozazo fulminante. Ovación y paseo en hombros por el ruedo. En la enfermería de la plaza se facilitó el siguiente parte facultativo: «Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Rafael Santa Cruz, que presenta una herida de asta de toro en la cara anterior, tercio superior del muslo izquierdo, con un trayecto ascendente, de 15 centímetros, de extensión cogiendo la vaina del paquete femoral, disecciona los vasos y produce arrancamiento de la vena safena con rotura total del nervio sartorio. Gran hemorragia, que precisa transfusión de 300 centímetros cúbicos de sangre total. Pronóstico grave. Doctor Gómez Lumbrales». Pasó al Sanatorio de Toreros.—(Cifra).

EN SAN FERNANDO SAN FERNANDO, 3.—Novillos de Salas Hermanos, cómodos. Antonio Ortega, desafortunado en su primero y muy bien en el segundo, del que cortó dos orejas. Rafael Montero bien en los dos de los que cortó las dos orejas. Guillermo Rodríguez, voluntarioso. Rafael Montero salió en hombros de la plaza.—(Cifra).

BREVE RESUMEN

Señores: ha sido la única corrida—aún siendo novillada—en estas fiestas en que todos los bichos han tomado las varas reglamentarias y aun más. Esto no ocurrió en ninguna de las formales del Corpus, en su totalidad. Alabemos al ganadero por la presencia del ganado, y por su bravura—en mayoría—y lamentemos eso del arreglo disimulado de la cornamenta y el pelado. Estas cosas no deben subsistir, y hay que evitarlas a todo evento, incluso sancionándolas. Juanito Posada, vino a confirmarnos que sigue siendo un excelente torero de la más pura escuela sevillana. Con el capote, está vistosisimo y alegre; domina también la muleta, y lamentamos que con el estoque no consiga iguales competos éxitos. Paco Ortiz, el mejicano sustituto de Liceaga, se ha acreditado como el rey del valor. Ha conseguido por esta calidad un rotundo triunfo en nuestra plaza, saliendo por la puerta grande, y ha cortado orejas en sus dos enemigos. Se le verá de nuevo con gusto. Y Sánchez Saco, el buen cordobés, ha conseguido en el sexto un rotundo triunfo, dejando magníficamente puesto en diestro bicho su pabellón ante la acción granadina. También salió por la puerta grande. En cuanto al público, salió complacido de la novillada, pues vió en ella buenas cosas, y se divirtió bastante. Y hagamos ya, punto final.—EL BACHILLER CANTA-CLARO.

BUENA NOVILLADA DE FERIA EN LA RODA

LA RODA, 3.—Novillada de feria. Seis novillos de Samuel Hermanos, que fueron grandes y que cumplieron, para Dámaso Gómez, Juan Antonio Montero y Pedro Martínez Pedrés. Dámaso Gómez, faena a su primero. Media estocada y descabello Silencio. A su segundo, le hizo una gran faena. No tuvo suerte con el estoque y mató de dos pinchazos y una entera y descabello Ovación, vuelta y salida. Juan Montero, extraordinaria faena a su primero. Estocada hasta el puño. Ovación dos orejas, rabo, pata, dos vueltas al ruedo y salida. En el segundo, sufrió una cogida aparatosa sin consecuencias. Mató de dos pinchazos y entera Ovación dos orejas, vuelta y salida. Pedrés faena extraordinaria en su primero. Cobra una estocada de la que rueda el toro sin puntilla. Ovación dos orejas, rabo, pata y dos vueltas al ruedo y salida. En su segundo, realiza otra magnífica faena por naturales y manoleínas, y mató de una entera y descabello. Ovación dos orejas, vuelta y salida. Montero y Pedrés fueron sacados en hombros.—(Cifra).

Dr. Acosta Montes

Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO Rayos X, Endoscopia ALHONDIGA, 39 Telf. 1913

SACOS

Almacenes PARIENTE dispone de grandes cantidades en harineros, azucareros, cereales, patateros, abono, cemento, etc., etc., para todas las necesidades en nuevos y usados. Consulten antes de hacer sus compras en Calle Joaquín Costa, 1. Tlf. 3313

Huesos y Articulaciones

DR. RODRIGO LAZARO CIRUJANO RAYOS X PORTABLE Duquesa, 43. De 4 a 6. Telf. 3717

# LOS DEPORTES

## Por 6-1 aplastó la selección de Madrid a la de Amberes

Los belgas, a pesar de su buena técnica, fueron desbordados por los madrileños en una tarde de formidable juego

MADRID, 3. — En Chamartín se jugó esta tarde el partido amistoso interclubes Amberes - Madrid. Selección de Amberes, 1 (Wouters); Selección de Madrid, 6 (José Luis, tres; Sobrado, dos; Cabrera, 1). Dirigió el partido el colegiado castellano, señor Asensi, a cuyas órdenes los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Selección de Amberes (camiseta blanca con franja horizontal roja): Coerts; Van Ginderem, Vandevan, Aeronouds; Me Maes, Devos; Drios, Huysman, Brider, Herdt, Wouters.

Selección de Madrid: Alonso; Clemente, Aparicio, Lozano; Silva, Montalvo; Juncosa, Sobrado, Pérez Payá, Carlsson, Cabrera.

Encuentro fácil para la selección de Madrid que desde el principio acusó gran superioridad sobre sus rivales.

Los belgas demostraron poseer una buena técnica, pero su deficiente marcaje por zonas, casi siempre a distancia, facilitó la labor atacante de los madrileños que en una tarde de formidable juego, vencieron fácilmente por seis a uno y aún pudieron aumentar la diferencia de no haber desperdiciado unas cuantas ocasiones. La selección de Madrid jugó muy bien, pero tenemos que destacar la colosal exhibición de los dos medios volantes, Silva-Montalvo, que completaron una línea fenomenal. De estos dos jugadores partieron todos los ataques de Madrid y con sus entregas por bajo con el balón templado, a pesar de lo difícil que hoy era controlarlo por la lluvia que cayó abundantemente durante todo el primer tiempo, dieron ocasión a que sus delanteros se lucieran y ligaran numerosas jugadas que el público premió con ovaciones.

El primer tiempo terminó con 3-0. Los autores de los goles fueron Pérez Payá, a los cuatro minutos, después de una jugada individual de Carlsson; a los 18, Cabrera centró templado sobre puerta y Cabrera, de cabeza, marcó el segundo gol. A los veintitrés minutos llegó el tercero marcado por Pérez Payá, después de una espectacular jugada llevada por los dos interiores.

A los 35 minutos, Tinte sustituyó a Clemente que, al parecer sufre distensión en un hombro. Juncosa estrelló un remate en el poste.

En la segunda parte persistió el dominio y la superioridad de Madrid, que marcó otros tres goles por mediación de Sobrado, Pérez Payá y Sobrado a los 5.20 y 32 minutos, mientras que el extremo izquierdo belga, Wouters, marcó el único de su bando en un centro de Dries que Wouters pudo rematar al fallar Alonso en su salida. — (ALFIL).

### CORUNA, 1; CELTA, 0

LA CORUNA, 3. — En partido correspondiente al torneo galico-portugués, en el que participan los equipos portugueses Oporto y Raga, contendieron hoy en el estadio municipal de Riazor el Deportivo de La Coruña y el Celta, venciendo los primeros por 1-0. El tanto fue marcado por Oswald, en el segundo tiempo. El encuentro no tuvo gran calidad de juego, pero en cambio deparó la emoción de la máxima rivalidad de los dos equipos. Por una patada a un contrario fue expulsado el jugador del Celta, Sansón. — (ALFIL).

## VENCIO EL ANTEQUERANO A UN EQUIPO DEL SEVILLA (5-1)

ANTEQUERA, 3 (Por teléfono, de nuestro corresponsal). — Hoy, último día de la feria, se celebraron diversas pruebas deportivas. Por la mañana, a las diez y media, se corrió la prueba ciclista «Circuito de Antequera», venciendo Sánchez Velando, de Murcia. El primer corredor local clasificado fue Isidro Raya, quien se adjudicó una copa.

A las doce se jugó un partido de balonmano, entre los equipos femeninos de Antequera y Almería, que toman parte en el campeonato nacional de la Sección Femenina. Vencieron las locales por dos a uno.

Por la tarde se jugó un partido amistoso, de fútbol, entre el Antequerano y un equipo del Sevilla. El campo registró un buen lleno, a pesar de que durante la mayor parte del encuentro no dejó de llover. Venció el Antequerano por cinco a uno. El primer tiempo terminó con empate a uno. Marcó primeramente Ayala, por el equipo sevillano, empatando Acedo, quien en el segundo tiempo volvió a marcar. Los tres goles restantes fueron obra de Yeto.

## BERNARDO RUIZ VENCIO EN LA VUELTA A LOS PUERTOS

MADRID, 3. — Bernardo Ruiz, seguido de Gelabert y Emilio Rodríguez, han sido los tres primeros clasificados en la Vuelta Ciclista a los Puertos. — (ALFIL).

SAN SEBASTIAN, 3. — Los jugadores españoles seleccionados para los próximos encuentros internacionales, han hecho montañismo por espacio de tres horas, en unión del preparador Benito Díaz. Por la tarde estuvieron en el frontón Urumea presenciando los partidos a remonte. — (ALFIL).

### BARCELONA, 5; HULL CITY, 3

BARCELONA, 3. — El Barcelona ha vencido al Hull City por cinco a tres, en partido celebrado en el campo de Las Cortes. El primer tiempo terminó con cuatro a dos favorable al Barcelona. El juego fue más brillante en la primera parte. — (ALFIL).

### VALLADOLID, 7; MADRID, 2

VALLADOLID, 3. — En partido amistoso, el Real Valladolid ha vencido al Real Madrid por siete a dos. — (ALFIL).

## PROMOCION A PRIMERA DIVISION

# Gran victoria del Zaragoza en Murcia, por 4 a 1

Mínimo triunfo del Salamanca sobre el Sabadell. El Málaga venció a Las Palmas por dos a cero. Becerril y Maciá resultaron lesionados

MURCIA, 3. — Murcia, 1 (Almagro); Zaragoza, 4 (Nogueras, dos; Cabido y Hortko, Murcia; Martí; Basocón, Bernabé, Salas; Alcázar, Carreño; Almagro, Blanco, Heriz, Aretio, Raphy. Zaragoza: Candi; Eguiluz, Gonzalvo, Bello II; Ojinagana, Nogueras; Hernández, Cabido, Hortko, Bello I.

Arbitró el señor Pérez Rodríguez, que por su desastrosa tarde promovió una fuerte protesta en el primer tiempo al dar por válidos dos goles al Zaragoza precedidos de claras faltas. A los quince minutos, en clara falta, Nogueras marca el primer gol para el Zaragoza, escuchando el árbitro una gran protesta. Al terminar esta parte, se tiró un golpe franco contra el Murcia, y antes de que pasase el balón, Cabido se adelantó y sin que fuese molestado, marcó el segundo tanto. Estalló una bronca cerrada.

En la segunda parte, a los diez minutos, un castigo tirado por Raphy lo recoge Almagro y marca el único gol murciano. A los dieciocho minutos, Nogueras marca el tercero para el Zaragoza a un pase débil. Y cuando faltaban diez minutos, llegó el cuarto tanto, obra de Hortko, desde lejos, sin que el portero hiciera nada por parar la pelota.

El público comenzó a desfilir indignado de la actuación de su equipo. — (ALFIL).

### MALAGA, 2; LAS PALMAS, 0

MALAGA, 3. — Málaga, 2 (Torres, Rodríguez); Las Palmas, 0. Asistieron al encuentro el embajador de la Argentina y señora y el delegado nacional de Sindicatos; el capitán del Málaga entregó al de Las Palmas un banderín como recuerdo. A los 10 minutos Torres consigue el primer gol. En el segundo tiempo salió Becerril con la cabeza vendada, después de la lesión que sufrió en un encontronazo. Poco después el Málaga obtiene su segundo tanto, obra de Rodríguez. Maciá resulta lesionado por su compañero de equipo Arnau, al tratar ambos de coger la pelota. Arbitró bien Zariquegui. — (ALFIL).

### SALAMANCA, 3; SABADELL, 2

SALAMANCA, 3. — Los tantos del Salamanca fueron marcados por Lorén, dos, y Nano de penalty; y los del Sabadell por Albó.

Sabadell: Domingo; Vilaseca, Pérez, Dalmau; Espiga, Modol; Albó, Serra, Collino, Amorós, Patro.

Salamanca: Goyo; Párraga, Paquito, Tomás; Herrero, Gutiérrez; Nano, Gil, Lorén, Encinas, Mauri. El encuentro ha sido de mala calidad por parte de ambos equipos y sobre todo por el Salamanca, que al final casi se deja empatar.

## Promoción a Segunda División

HUELVA, 3. — En partido correspondiente a la promoción a segunda división, el Huelva ha vencido al Betis por 2-1. Los

## ITALIA GANO FACILMENTE A FRANCIA (4-1)

GENOVA, 3. — Italia ha ganado fácilmente a Francia en su encuentro internacional de fútbol, por cuatro a uno. El primer tiempo terminó con empate a un tanto.

El encuentro ha sido presenciado por más de sesenta mil espectadores. Abrió el marcador el delantero centro francés Jean Grumellon, a los 35 minutos. Tres minutos después empató Lorenzi. Los tres tantos de la segunda parte fueron marcados por el interior izquierdo Lorenzini, el delantero centro Amadeli y el extremo izquierdo Capello. — (ALFIL).

## LIGUILLA DE ASCENSO A PRIMERA DIVISION

RESULTADOS  
Salamanca, 3; Sabadell, 2  
Málaga, 2; Las Palmas, 0  
Murcia, 1; Zaragoza, 4

CLASIFICACION

| Clubs      | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Zaragoza   | 5  | 4  | 1  | 0  | 18 | 7  | 9  |
| Málaga     | 5  | 4  | 0  | 1  | 16 | 8  | 8  |
| Las Palmas | 5  | 3  | 0  | 2  | 11 | 8  | 6  |
| Salamanca  | 5  | 1  | 1  | 3  | 8  | 14 | 3  |
| Sabadell   | 5  | 1  | 0  | 4  | 6  | 12 | 2  |
| Murcia     | 5  | 1  | 0  | 4  | 10 | 18 | 2  |

FINAL COPA DE AFICIONADOS  
Basconia, 1; Chantel, 0

## PROMOCION A SEGUNDA DIVISION

Grupo Sur. — Balcárces, 9; Guadalupe, 0; Huelva, 2; Betis, 1. Alicante, 2; Cacereno, 1.

Grupo Norte. — Zamora, 4; Elbar, 1; San Martín, 2; Tarrasa, 0. Caudal, 2; Alavés, 1.

## COPA FEDERACION ESPAÑOLA

Oviedo, 1; Baracaldo, 3  
Osasuna, 5; Lérida, 2.  
Mestalla, 2; Mallorca, 1.  
Córdoba, 4; Hércules, 2

## COPA FEDERACION SUR

# El Recreativo empató en Los Cármenes con el Almería (1-1)

Excesiva sensación de cansancio en el filial granadino. Gorraiz y Díaz Cara marcaron los goles

Bien se notó ayer en Los Cármenes en el equipo granadino las huellas de las fiestas. Una completa sensación de cansancio y desgana se apreció en casi todos los jugadores recreativistas. Y por ello precisamente, el partido pudo resolverse plenamente a favor de los almerienses desde el comienzo y si no se llevaron los dos puntos fue motivado por un descuido de las defensas visitantes en los minutos finales del encuentro, cuando ya daban por descontado el triunfo.

Si ayer hubo un equipo en el campo, no fué otro que el Almería, superior en todo al Recreativo. El filial granadino todo al Recreativo. El filial granadino no ha debido participar en este torneo por de consagración por muchas razones, pero principalmente dos: ser totalmente antieconómico y el crecido número de partidos que lleva jugados entre amistosos y Liga de Tercera División. Aun en el supuesto de que se adjudicara el trofeo, siempre hubiera costado el dinero, cuanto más sin grandes aspiraciones.

Además existe otra cosa: En estos días se perfila, poco más o menos, la estructura de lo que en la venidera temporada será el Recreativo. Si este campeonato no reviste el mayor interés, ¿por qué no se ofrecen oportunidades de alineación a aquellos que han de constituir base del equipo en septiembre? Se pierden los dos puntos, y en paz, pero al menos se habrá dado ocasión a que quienes tienen un perfecto derecho a jugar, demuestren ante un equipo forastero lo que son capaces. De todas formas, ayer sin contar con casi ninguno, el Almería se llevó un punto.

## EL GOL ALMERIENSE, CASI AL COMIENZO

Superó el Almería al Recreativo en fondo, marcaje, juego y en todo. Organizó su defensa muy bien en los momentos de acoso, muy escasos por cierto, y se dejó un punto por un descuido final. El Recreativo, si se quiere, llegó con más facilidad al área almeriense, pero nunca dió sensación de peligro ninguno de los delanteros, practicando un fútbol embarrullado, y excesivamente medroso. Ocasiones para marcar las hubo incontables, como incontables igualmente fueron las veces en que el balón corría de los pies de un jugador a otro, sin que nadie decidiera el momento de tirar a puerta, y batallona, resolvía las situaciones tranquilamente.

Al poco rato de comenzar, el Almería se apuntó el gol, por medio de su extremo derecha Gorraiz, elemento peligroso y

excelente jugador. El Recreativo dejó pasar los minutos sin reaccionar y se llegó al descanso con ese resultado. En la segunda parte, el partido adquirió caracteres emocionantes a medida que pasaba el tiempo y parecía que los recreativistas despertaban algo de su letargo. En efecto, cuando escasamente faltaban cinco minutos para finalizar, Díaz Cara obtuvo el gol del empate. Y se acabó.

Varios fueron los destacados en el Almería, pero principalmente citemos al medio volante Serrano, Gorraiz, Rigaud, en la delantera y un cuarteto defensivo eficaz.

En el Recreativo, naturalmente, la figura fué Julio. Varias afortunadísimas intervenciones suyas evitaron la victoria visitante. Cuerva anduvo descolocado en la primera parte y marcó mal, pero en la segunda mejoró al cambiar su puesto con Ríos. Se afirmó y se entendió mejor con la defensa.

El arbitraje del colegiado malagueño señor La Torre, discreto.

Alineaciones: Recreativo; Julio; Paquito, Mompeán, Jaime; Ríos, Cuerva; Rivera, Toto, Requena, Díaz Cara, Ros.

Almería: Escamilla; Bartolo, Ruiz López, Barrones; Serrano, Morales; Gorraiz, Nobregas, Saras, Rigaud, Jiménez Leal, JOVI.

## Fútbol modesto

### Resultados de la Peña Granada

CRUZ BLANCA B, 1; LANGHA C. F., 2  
En un emocionante encuentro jugado en Churriana, ha sido de mayor emoción por los dos bandos que se disputaban uno de los mejores puestos de la clasificación. Arbitró, sin dificultad, el señor Roldán.

### C. D. CASTANEDA, 5; ATL. BUEN-SUCESO, 1

En un partido jugado por ambos equipos el Castañeda le superó en clase y juego al equipo visitante. Los vencedores se alinearon así: Martín I; Díaz, Morales, Pérez; Abela, Chacón; Quirós, Martín II, Sánchez, Chón, Alameda. Arbitró, bien, el señor Carvajal.

### C. D. IBERIA, 0; ORIENTE C. F., 1

Partido emocionante por lo incierto del resultado, ya que el Oriente marcó su único gol cuando faltaban cuatro minutos para finalizar. Arbitro, magníficamente, el señor Negro de Tejada.

### S. MARTIN, 6; SPORTING, 1

En un encuentro emocionante el San Martín demostró más juego que el visitante que le falló los rematadores. Marcaron los goles por el S. Martín, España, 3, Aguado, 2 y Boliche, 1, y el del honor del Sporting, Petala. El árbitro, señor De la Cruz, tuvo un excelente arbitraje. Los vencedores presentaron la siguiente alineación: Barrios; Lechuga, Alcántara, Alfredo; España, Martos; Cabezas, Boliche, Rafael, Aguado y Piquiqui.

### D. ANDALUCES, 3; ATL. IMPERIAL, 2

Un partido que resultó de fuerzas iguales, porque los dos equipos jugaron con amor propio por lograr la victoria. Los vencedores se alinearon así: Emilio; Lecue, De la Cruz, Reguero; Quero, Reyes; Gil I, Gil II, Negro, Girela, Roldán. Arbitró el señor Domat, que hizo un buen arbitraje.

### NEPTUNO C. F., 0; ATL. AZUL, 2

Buen partido jugado por parte del Azul que realizó más juego que el local. Arbitró, muy bien, el señor Martínez.

### C. D. CASTANEDA, 6; ATL. IMPERIAL, 1

En un emocionante encuentro jugado en Albolote el pasado martes, festivo en aquel pueblo, y estando el campo lleno de público, el Castañeda realizó su mejor partido de la temporada en que derrotó desde el primer momento al Imperial, que no supo aprovechar algunas ocasiones para marcar. Invitados por ambos clubes asistieron al partido la junta directiva de esta Peña y algunos árbitros de ésta. El arbitraje de este partido estuvo a cargo del aficionado señor Negro de Tejada, que lo hizo muy bien.

### ATL. ALMONA, 0; ATL. LAVADERO, 0

En un encuentro de pésima calidad empataron a cero los equipos arriba citados. La alineación que presentó el Atl. Lavadero fué la siguiente: González II; González I, Kikes, Martínez; Ballesteros, Diego; Cele, García, Fair, Alcántud, Aurelio. Arbitró el señor García.

### JANDILLA C. F., 1; C. RAYO ALBAYZIN, 4

En emocionante encuentro el Rayo Albayzín venció al Jandilla por cuatro a uno. Fué expulsado el jugador Maya del Rayo Albayzín. Los autores de los goles fueron Medina (3) y Maya.

El gol del Jandilla fué marcado por Antolillo. Los vencedores se alinearon así: Reyes; Gujarró, López, Lucas; Carlos, Moreno; Marín, Navarro, Medina, Maya, Santos. Arbitró, acertado, el señor Oliva.

### S. DIEGO B, 5; S. PEDRO B, 5

El S. Diego empató con el S. Pedro en el último minuto, de penalty, por Prieto y los otros por Prieto I, Caba, 2 y Aguilera III. La alineación fué: Jorge; Rivas, Prieto, Casas; Aguilera II, Aguilera III; Caba, Juani, Puentes, Antonio y Evaristo. Arbitro, desastroso, Pascual.

### MARACENA CLUB DE FUTBOL, 3; C. D. CUATRO CAMINOS, 2

Con numeroso público congregado en el campo del Maracena se jugó este interesante encuentro por las buenas jugadas desarrolladas por ambos conjuntos y que terminó con la victoria local por un gol de diferencia, marcado en los últimos minutos de juego. Los goles fueron marcados por Ballesteros (2) y Legaza y por los vencedores, Cañizares. Los vencedores se alinearon así: Alvarez; Fino I, Gid, Ramón; Macías, Legaza; Lolo, Gerardo, Ballesteros, Poeta, Carranza. Este encuentro fué arbitrado por el colegiado señor Negro de Tejada que tuvo una excelente actuación.

# IRRECUPERABLE la alegría de la infancia

## BALNEARIO DE Larijaron

### SIETE EXTRAORDINARIOS MANANTIALES

|             |  |  |
|-------------|--|--|
| SALUD N.º 1 | Bicarbonatadas mixtas, ácido-carbónicas (oligometálicas) .....     | Estómago, intestinos.                        |
| S. ANTONIO  | Cloruro-sódicas, débiles bicarbonatadas, ferruginosas .....        | Enfermedades de la sangre. Anemia. Clorosis. |
| CAPUCHINA   | Cloruro-sódicas, bicarbonatadas, sulfatadas, ferromangánicas ..... | Hígado. Dispepsias, gastro-hepáticas.        |
| CAPILLA     | Bicarbonatada, ferromangánica .....                                | Diabetes, gota.                              |
| EL SALADO   | Cloruro-sódicas, bicarbonatadas, ferromangánicas .....             | Escrfulismo. Histerismo. Reumatismo crónico. |
| S. VICENTE  | Bicarbonatadas, cloruradas débiles (oligometálicas) .....          | Enfermedades del riñón.                      |

TEMPORADA OFICIAL: 1 DE JUNIO AL 15 DE OCTUBRE